

一念之間

文／瑣瑣

神賜給人自由意志，使人能自行做出許多抉擇，不像機器人只能依照指令行事，而是能有自己的想法，決定何時該做或不做什麼。即使人做出錯誤的決定，神也不一定會出手干預。例如，神創造了亞當、夏娃，並告訴他們：園中各樣樹上的果子可以隨意吃，只有分別善惡樹上的果子不可吃（創二7、15-17）；但他們受到魔鬼的誘惑，便吃了善惡樹上的果子（創三1-19）。

有些選擇也和亞當、夏娃的決定一樣，後果影響甚大，甚至會連累他人。在《路得記》中，以利米勒身為一家之主，面對飢荒時雖承擔起家計，盼望一家人得以存活，卻做出錯誤的決定：帶領全家前往摩押地，遠離神所眷顧的家鄉。自此之後的十年，禍患不離他的家——以利米勒和兩個兒子都客死異鄉，獨留妻子拿俄米和兩個兒媳，繼續辛苦支撐這個家庭。

遇亨通的日子你當喜樂；遭患難的日子你當思想；因為神使這兩樣並列，為的是叫人查不出身後有什麼事（傳七14）。

人在當下一念之間所做的選擇，往往必須承擔無可避免的後果；但神對人的愛，始終接納並包容了所有。亞當、夏娃吃了善惡果，使眾人都陷在罪裡，終生受罪的挾制；然而真神開啟了一系列的救恩計畫，直到耶穌在十架上成就救恩，世人的靈命才有挽救的餘地。同樣地，以利米勒家雖然因著家主

的選擇，面臨家破人亡的窘境，但在拿俄米深刻省思自己、做出「回頭」的決定後，最終她帶著路得回到家鄉，神也賜福她，使她的家庭得以復興，路得也有了好歸宿。原本在絕望中的家人，有了新生的盼望。

拿俄米不僅決定回轉歸向神的懷抱，更有回頭的勇氣。如果拿俄米只是抱著後悔的心，卻畏懼面對過去的鄰里而止步不前，她依舊無法得到神所賞賜的機會和憐憫。

我也知道，在我裡頭，就是我肉體之中，沒有良善。因為，立志為善由得我，只是行出來由不得我。故此，我所願意的善，我反不做；我所不願意的惡，我倒去做。（羅七18-19）。

那麼，我們如何知道所做的每個決定是好的，並且符合神的旨意呢？有時我們即使做出了正確的決定，卻因肉體的軟弱，而無法有所行動，該怎麼辦呢？

敬畏神的人，會選擇遵從聖經的教導，若是行出神在聖經中明確傳達的旨意，祂必會引導我們完成祂在每個人身上的計畫。而明白神旨意的方式，如遵守聖經所吩咐的誠命、追求聖潔、遠離惡行、效法耶穌愛神愛人與不住的禱告等，都能讓我們做出合神心意的決定，也讓我們順服接受每個決定帶來的結果。相信在這樣的過程中，我們都能看到神的美意和帶領。



節目資訊



《只見耶穌 青年團契》節目後記

立即收聽
→



「真耶穌教會」會名的涵義？

「真耶穌教會是不是很怕別人覺得自己是假的，所以要掛上『真』這個字？」這是網友在社群媒體上討論本會會名的貼文。其實，真耶穌教會的「真」，並非相對於「假」的概念，而是指屬神的本質——這是由真神藉著耶穌所設立的教會。另外，我們也進一步討論了「其他教派是否也有聖靈降臨？」的問題……。

太陽下山，手機也下山？！

「如果安息日守得不好，信徒的心會散掉！」「不禱告，一定會受世界影響，因為沒有屬靈的力量可以勝過！」來自英國的張福華傳道分享，要防止下一代流失的解方，其實要回歸最基本的屬靈操練：一、用心靈和誠實守安息日。

二、更長時間地自發性禱告。



深埋心中的愛戀交給神

尚未進入適婚年齡的青少年，該如何處理對異性同靈的好感？來自美國的郭需信傳道與我們分享，他當時選擇以最謹守、呵護的方式包裹那份情感，不讓它肆意滋長，而是耐心地放在禱告中……。那麼，如何逃避少年的私慾？首先要從「與眼睛立約」開始；如何拿捏關係的界線，不因曖昧甚至「釣魚」而傷害他人的情感？婚後又該如何經營與互動？這些問題，我們都在節目中不藏私地分享！

《心靈的遊牧民族》十二月節目預告

立即收聽
→



各大數位平台皆可收聽



12/02 音樂花園「讚美詩源考之十一」訪 方顥茹傳道

12/09 第1493集 廣播劇「迷羊與牧人」

一個陽光明媚的早晨，牧羊人帶著羊群在青地上快樂地吃草，牠們玩得好不快樂啊！其中有一隻小羊——小恩，也蹦蹦跳跳地追著蝴蝶跑，卻忘了老羊的提醒；直到天色漸暗，小恩才發覺，牠已經找不到回家的路了！而在羊圈門口點名的牧羊人，也發現小恩不見了！他放下手上的工作、呼叫著小恩的名字，一心只想快點找著他的小羊……。

12/16 生活咖啡館「主禱文（下）」訪 謝宏駿傳道

12/23 第1494集 小人物悲喜「蒙神眷愛的新人」訪 李玉梅姐妹（1）

李姐妹來自天主教的家庭，但對真理和真神都不是很了解。高中時，她遇到一位屬真耶穌教會的英文老師。老師以聖經的內容和同學們分享「真教會為什麼不慶祝聖誕節」，也分享她自身的見證，讓李姐妹開始對信仰感到好奇，決定親自到真教會看看。當她踏入教會的第一步，心裡有個感動：「妳回到神的家了……。」

12/30 小人物悲喜「得聖靈之後的生命更新」訪 潘誠人長老